

车祸现场,是好心救人还是肇事逃逸?

灵璧一小伙自称见义勇为被诬,为查明真相县政法委责令重新调查

一起简单的车祸却变得扑朔迷离,是见义勇为救人还是肇事逃逸?这个问题,近半年来一直是灵璧县街头巷尾谈论的热点话题。27岁的灵璧小伙耿亮是这个话题的中心人物。

日前,市场星报记者来到灵璧县对此展开调查。同时获悉,为弄清事情真相,灵璧县政法委已责令该县交警队成立调查组彻查此事。

■ 记者 雷强 文/图



耿亮告诉市场星报记者,他就是在这个沟里救起了孩子

○ 见义勇为后被诬肇事逃逸?

案件

“近一年来,我没有睡过一个囫圇觉。一想到这事就后悔不已。”出生于1987年的耿亮看上去要比实际年龄大。“都是为这事愁的。”耿亮的妻子拿出一张耿亮2013年初拍的照片,看上去,照片上的耿亮确实要年轻许多。“当时就不该多事!”耿亮叹了口气说,“要是看到小孩掉在沟里被压在车底下,我不去抱,良心上说不过去。我自己也有孩子。”

据耿亮介绍,2013年12月8日那天,要给孩子打预防针。因为天冷,他的妻子就在离家不远官庄街西头乘上一辆顺风车,而他骑摩托车在前面。在途经官庄村路段时,他看路边发生了一起交通事故,一名中年妇女

躺在地上,一辆踏板摩托车倒在地上,踏板车的旁边倒着一辆电动三轮车,车下还压着一名老年妇女。

“听到呼救后,我就下车和站在路边呼救的一名年轻女子一同将三轮车扶起来。但三轮车在扶起来的过程中,又翻滚到路边的沟里。”耿亮告诉记者,“这时,老年妇女又喊车里还有孩子。听到这话后,我赶快跳到沟里,把孩子抱了出来。做完这一切后,我就离开了,没想到竟惹祸上身。”

“到中午,我父亲突然给我打电话,说我撞人后逃跑了。听到这个消息后,我当时惊呆了。”耿亮表示,“为了证明自己的清白,我当即到当地向阳派出所报了案。”

○ 法院判决要求赔偿近4万元

判决

“报案后,我认为事情就结束。”耿亮表示,“事实证明,麻烦才刚刚开始。”

据耿亮介绍,2013年12月16日,县交警队民警找他开始调查取证。随后不久,12月31日一份“道路交通事故认定书”出来了。该认定书认定耿亮系事故肇事者,并且在肇事后逃逸,负事故全责。

“接到认定书后,我立即提出行政复议。”耿亮说,“2014年1月26日,宿州市交警支队下达了复核结论,终止

复核。原因是受伤的老年妇女陈某某已向法院起诉我了。”

“这份复核决定让我陷入了绝境。”耿亮介绍道,“事故认定推不倒,我就真的成了肇事者。拿着事故认定书,陈某某把我告到法院。法院先后下达了三份判决书,判决我赔偿陈某某伤残赔偿金、精神损失费、医药费等近4万元。”

在耿亮提供的灵璧县法院及宿州市中院的三份判决书中,记者看到,法院依据“交通事故认定书”判决耿亮赔偿陈某某近4万元的损失。

○ 是肇事逃逸还是见义勇为成谜

调查

“我要是肇事逃逸,干嘛还到派出所报案?干嘛还要打110报警?”耿亮表示,“再说,我没有离开家半步,为什么交警时隔8天后才找我调查?”

10月29日中午,灵璧县向阳派出所所长刘永战向记者表示:“没有接到上级通知,我拒绝接受采访。关于这个案件的情况,派出所出了证明,放在交警的卷宗里。”

市场星报记者通过相关渠道,调取了刘永战所说的派出所证明。这份日期显示为2014年9月17日的证明显示:“2013年12月8日12时30分,耿亮来所报案称经过一起交通事故现场后被撞撞人。因

现场被破坏,及时和交警大队事故中队联系,并要求其到交警大队事故中队报案。”

对于耿亮是否为肇事者,记者在调查中发现有不同的声音。曾经搭载耿亮妻子的顺风车司机张某某作证表示,他的车一直跟在耿亮的摩托车后面,耿亮没有撞人,相反的是主动救人。当时现场还有一辆踏板摩托车倒在地上。而在交警部门录过笔录的于某某、张某某等人则表示,确实是耿亮撞人后逃逸。

在耿亮提供的一份视频和音频光盘中,证人张某某在与耿亮的交谈中,不时表露出作证的背后另有隐情。

○ 事故认定书先下结论后调查?

质疑

“这份事故认定书可以说是漏洞百出。”耿亮拿出一份“道路交通事故现场图”及一份“现场勘查笔录”向记者指出,“认定书的根据是现场勘查和现场图。而这起事故的现场图和勘查笔录写得清清楚楚,现场没有任何见证人。”

“没有见证人,现场又被动过,这个图是怎么画出来的?”耿亮说,“勘查笔录也是一样的没有任何人在场就做出来了。按照交警的调查笔录显示,就连找受伤的陈某某也是在出事后的第7天。这样的勘查笔录和现场图,也能成为定案的依据?另外,说我撞翻电动三轮车,那我摩托车应当有撞击后的痕迹才对,为什么我的车子完好无损?”

“不仅如此,出事后第8天才找我和我妻子以及顺风车司机调查,12天后才找证人张某某询问。”耿亮认为,按照道路交通事故处理程序,交警已经严重违反了程序。

在记者调取的相关材料中,耿亮对警方调查取证的时间质疑,在询问笔录时间记录中得到了相关印证。

《道路交通事故处理程序规定》中规定:交通警察到达事故现场后,应当立即查找道路交通事故当事人和证人,控制肇事嫌疑车辆;应当对事故现场进行调查,查找当事人、证人进行询问,并制作询问笔录;交通肇事逃逸案件在查获交通肇事车辆和驾驶人后十日内制作道路交通事故认定书。

○ 政法委要求成立调查组调查

进展

“事情发生后,我多次进行了申诉。”耿亮告诉记者,“前不久,县政法委书记知道了此事,批示到交警队,要求对我这件事进行重新调查。”

10月29日中午,在灵璧县交警大队五楼办公室内,记者见到了大队长王敏。对于记者所提出的采访要求,王敏表示,确实是政法委的领导作出了批示。现在,这个案件正由他们大队的副大队长朱宝龙负责调查。“案件现在正在重新调查,具体情况我不太清楚。但有一点就是,我的态度是明确的,办错了案件就必须纠正。没有办错,也要针对当事人的质疑解释清楚。”

当日下午,记者来到朱宝龙办公室门前。在敲门无人应答后,记者拨通了王敏提供的朱宝龙手机号码。朱宝龙在电话里称,“调查是一个组在进行,我是负责人。目前我也找了几个相关人员了解过情况,因为这个案件是一个简易的案件,我们没法拘传什么人,现在正在调查中”。

记者问:在没有任何当事人及目击者的情况下,绘制现场图及勘查笔录,是否违反了相关的规定?

朱宝龙回答:“你说的问题,由于涉及双方当事人的利益,我不便多说。现在我们正在调查,到时候会给出结论的。”

亲爱的小孩,你是男娃还是女孩?

2岁宝宝“雌雄难辨”,或整形“变”女孩

可爱宝宝“雌雄难辨”

时间回溯到2012年8月28日,邢志愿夫妇从亲戚家返家,路过临泉县老集镇周庄行政村附近时,隐约听见远处传来“嗷嗷”的哭声。顺着哭声寻去,他们发现路边有一个包裹,打开后发现竟是一个婴儿。妻子李萍将孩子抱起来后,路人跟她说这孩子扔在这儿有一天了,来来往往的人都觉得被扔的孩子有问题,所以没有人愿意把孩子抱回家。

“好歹是条命啊,咱带回去养吧。”就这样,夫妻俩将孩子抱回家,买来奶粉喂养。然而,夫妻俩很快就注意到木兰与其他孩子有些不同,说“她”是男孩,“她”没有小鸡鸡;说“她”是女孩,“她”的外阴部又有些大。“但我们觉得她更像女孩,所以就一直把她当女儿养着”。

欲送福利院却舍不得

在发现木兰是“双性婴儿”后,邢志愿夫妇先后带着木兰,怀揣着为数不多的积蓄,到临泉县、阜阳市几家医院检查治疗,可是他们的积蓄跟高昂的治疗费相比,还远远不够。邢志愿跟妻子商量,把孩子送到福利院去,这样孩子至少能得到好的治疗。当邢志愿准备抱木兰走的那天,妻子哭着不肯松手。“孩子她爸,娃在咱家过得再苦,也算是有爸有妈,去了福利院就真成孤儿了。”

邢志愿的另外两个养女也拉着爸爸,不让他将木兰带走。

情况特殊只能做女孩

昨天下午,在媒体帮助下,邢志愿带着木兰来到安医大二附院。“检查发现孩子阴茎很短,

里面也没有海绵体。阴囊里初步判断长有睾丸,没有阴道。还需要通过染色体测定,看看到底是男孩还是女孩。”整形外科主任曹东升表示,还要看看腹腔里是否有子宫和卵巢。

“就检查情况而言,孩子以后做女孩好一些。”曹东升说,木兰虽然有睾丸,但阴茎畸形,虽然可以再造,但再造之后没有功能。“所以只能将睾丸进行切除,同时给她做个阴蒂,等成年后再造个阴道,但遗憾的是,她以后不会有生育能力。”

据曹东升分析,木兰的畸形原因可能跟基因有关,也有可能是生母在怀孕时吃“转胎丸”所致。“这个孩子比较幸运,之前一直当女孩养着。”曹东升说,两性畸形是指各种原因引起的小儿出生后,内、外生殖器官和第二性征的发育畸形,一般应在3岁左右建立性别身份,超过这一时期,再改变性别可能引起心理障碍。

“雄兔脚扑朔,雌兔眼迷离;双兔傍地走,安能辨我是雄雌?”这是《木兰》中很有名的一段话。“孩子有睾丸,但阴茎畸形,虽然可以再造,但再造之后没有功能。就目前检查情况而言,孩子以后做女孩相对好一些。”昨天,安医大二附院整形外科主任曹东升对木兰(化名)的养父邢志愿说。而只有2岁的木兰,还不太明白医生在说什么。

■ 戴睿 郑慧 记者 李皖婷